

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA...
MADRID: 1.50 PESETAS AL MES, 17 AL AÑO.
PROVINCIALES: 2 EN MES, TRIM. 6, ULTRA Y ESTRANJ. 12 TRIM.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID.—FACTOR, NUM. 5
y en Aranjuez, Carmona, Granada, Sevilla, Segovia, Soria,
Utrera para sus localidades.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA, CON BIBLIOTECA 10

PRECIO DE LOS ANUNCIOS:
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA...
UNA PESETA LINEA.
Se reciben exclusivamente en esta administracion y en las oficinas de la SOCIEDAD GERM...
RAL DE ANUNCIOS, Príncipe, 27.
El importe de los recibos de suscripcion se admite en parciales...
pago de la música que espone D. A. Romero, Capellán, 10.

AÑO XXXVI. NÚM. 10035

MADRID, SABADO 12 DE SETIEMBRE DE 1885.

OFICINAS, FACTOR, 5.

LA ILUSTRACION NACIONAL

Revista de 46 páginas y suplemento. Acaba de publicarse el último número con magníficos grabados referentes a los sucesos de actualidad y un gran mapa de las Carolinas.
El número suelto vale 2 reales.
El 50 por 100 íntegro del producto de la venta se destina a la suscripción para construir barcos.
Los pedidos a la administración, Almirante, 2, quintuplicado.

LA PANADERA.

De venta en todas las librerías.
MAD. ANTOINE E HIJO
limpian la dentadura por 6 rs. y colocan piezas americanas desde 16 rs. INFANTAS, 42, 2.

EDICION DE LA TARDE

DE AYER 11 DE SETIEMBRE
La temperatura de Madrid sigue sin variación notable.
El termómetro del Sr. Graselli señalaba a las siete de la mañana de hoy, 20 grados centígrados; 29 a las doce del día y 31 a las tres de la tarde.
El barómetro con tendencia a buen tiempo.

Anoche celebró reunion la junta de salubridad y socorros del barrio de Puerta Moros con el fin de dar cuenta del estado de recaudacion, que asciende a la cantidad de 1032'08 pesetas; habiendo socorrido a gran parte de los pobres de dicho barrio, los que son visitados con frecuencia y atendidas sus necesidades por los individuos de dicha junta.

La Agencia Fabra nos ha transmitido hoy por la mañana los siguientes telegramas del extranjero:

Nueva-York, 10.

En el Canadá, Kiel ha sido condenado a muerte. Se cree que su ejecucion se verificará el 18 de este mes.

Huá, 10 (noche).

El primer regente Thong ha sido llevado al presidio de Pulocaudor. Se reemplazará el prefecto de Hanoi.

Otros muchos cristianos han sido degollados en las provincias de Quin Hong, y Tourane Thuyet, está siempre en las montañas de Than Hoa con Roy.

La ciudad de Huá ha quedado tranquila.

Hoy publica la Gaceta el real decreto declarando cesante al gobernador de la provincia de Cuenca D. José María Mesguer y Andreu.

De un asunto importante en los actuales momentos se ocupa hoy *El Imparcial*.

El colega declara que hay muchos millones por desamortizar que pueden servir para la mayor prosperidad de nuestra patria.

«Cuando en 1881, dice, las reformas importantes del Sr. Camacho se dirigieron a recoger todo aquello perteneciente al Estado y que se encontraba perdido y acaso utilizado por poseedores faltos de la necesaria legitimidad, se mandaron a las delegaciones de provincias, para su fallo en primera instancia, 12049 de aquellos expedientes, quedando en el centro directivo de propiedades 15330, sin que

desde aquella fecha se haya terminado ninguno, como si el despacho de un asunto tan vital para el erario publico fuese el acometerlo una falta gravísima.»

Y añade *El Imparcial*:

«La Memoria del Sr. Camacho de 1882, partiendo de datos comprobados declara como de la propiedad del Estado 7.131.600 hectáreas de montes, sin comprender en esta inmensa cabida las dehesas boyales que son tambien de la pertenencia del fisco, riqueza que aquel ministro pensaba utilizar para atender a las necesidades de la nacion, consagrando 200 millones de pesetas a la adquisicion y construccion de marina y 450 a la del material de guerra suficiente para satisfacer las justificadas exigencias del ejército, consagrando el resto a otras atenciones tan provechosas como necesarias.»

«Cree el colega que ha llegado el momento de poner mano en la obra desamortizadora de esa riqueza esteril y dar activo movimiento al pereoso engranaje de una máquina administrativa abandonada a su constante inercia, para obtener buques trabajo para las clases obreras y mejoras en todas las esferas que aumentarán los vóneros del cultivo y de la produccion de la industria.»

La cuestion iniciada por *El Imparcial* es de vital interés.

El único telegrama relacionado con la cuestion hispano-alemana que hoy por la mañana nos ha transmitido la Agencia Fabra es el siguiente:

Berlín, 10 (noche).

La publicacion de los documentos diplomáticos relativos a las islas Carolinas, se considera como un hecho muy significativo.

La última nota, cuyo sentido fué comunicado al ministro de Estado en La Granja, tiene la fecha del 4 de este mes.

Hoy recibimos periódicos de Manila que alcanzan al 4 de agosto, y cuyas principales noticias (de escaso interés relativo) damos a continuacion:

«Han sido pasaportados para las islas Carolinas el teniente D. Antonio Torrejon, alférez D. Antonio Lopez Cedenilla, un sargento, un corneta, tres cabos y veinte soldados del regimiento de España, núm. 1, destinados a embarcar en el transporte de guerra *Carriado*, con objeto de prestar el servicio de guarnicion en la plaza de Yap, capital de las espresadas islas.»

«Se ha hecho cargo de la comandancia de la Guardia Civil Veterana D. José Gil Avalor.»

«El *Diario de Manila* correspondiente al día 4 de agosto, dice lo siguiente:

«El lunes próximo zarpará del puerto de Cavite, el vapor transporte *Carriado*, conduciendo a su bordo la expedicion que va a ocupar la isla Yap en las Carolinas.»

Entre los misioneros nombrados, figura nuestro querido amigo el M. R. P. Fr. Aniceto Ibañez, persona de relevantes condiciones y que ha prestado muy buenos servicios a la religion y a la patria en los muchos años que ha desempeñado su ministerio en las islas Marianas.»

«Ha sido nombrado segundo jefe del regimiento de Visayas núm. 5, el comandante de infanteria en situacion de cuadro, D. Eduardo Crespo y Librero.»

«El señor arzobispo de Manila, con un celo digno de todo encomio, habia conseguido, con la cooperacion de distinguidas damas y señoras de la capital, una buena coleccion de ropas para cubrir la desnudez de los habitantes de la isla Yap en las Carolinas.»

El número de prendas recogidas ha sido de 14398, las cuales han sido envasadas en 34 cajas para el envío a dicha isla.

«En la noche del 31 de julio, tres individuos armados con bolos, asaltaron la casa de Agaton de la Cruz, enclavada en el barrio de Apalit, del pueblo de Tambobon.»

Dichos individuos se conocieron a satisfaccion una venganza, pues sin tratar de robar nada acometieron al dueño de la casa y le asestaron nueve cuchilladas, seis de ellas muy graves, que le ocasionaron la muerte a los pocos momentos.

Los criminales, tan pronto como cometieron el crimen, se dieron a precipitada fuga.

La guardia civil ha detenido a tres individuos, en los cuales recaen sospechas de ser los asesinos de Agaton de la Cruz.

«La sociedad de conciertos Union Artistico-Musical es un hecho. Han terminado los concursos para la provision de las cien plazas de profesores de que se ha de componer, faltando tan solo un pequeño número que se irá provyendo segun disponga la junta directiva. Los más distinguidos instrumentistas de Manila han tomado parte en tan noble lucha.»

Se habla de dos lances pendientes entre un redactor de un diario liberal y un jefe del ejército, y otro del mismo escritor con un pariente de un director general.

Mañana saldrá de Biarritz para sus posesiones de Escañuela el señor duque de la Torre.

El estado de la epidemia en los pueblos de esta provincia durante las últimas 24 horas es el siguiente:

Colmenar de Oreja, 0 invasiones y 2 defunciones; Camarma de Esteruelas, 1 y 1; Alcalá de Henares, 19 y 9; Mejorada del Campo, 2 y 0; Pozuelo del Rey, 2 y 0.

Del día 9 se han recibido partes de los siguientes pueblos:

Ajalvir, 6 y 0; Loeches, 2 y 1; Villaverde, 1 y 1.

En Colmenar Viejo, Valdeavero, Vallecas, Las Rozas, Fuentes de Tajo, Darganzo de Arriba, Estremera, Navalcarnero, Valdemoro, Morata de Tajuña, Vicálvaro y Villarejo de Salvanés, sin novedad.

Mañana por la tarde saldrá para San Sebastian el Sr. D. Segismundo Moret.

Se encuentra enferma de algun cuidado la señora de D. Laureano Figuerola.

El corresponsal del *Matin* en Londres ha celebrado con el Sr. Ruiz Zorrilla una conferencia, de la cual da cuenta dicho periódico en los siguientes términos:

«El Sr. Ruiz Zorrilla me ha dicho que sentia no poder responder esplicitamente a las preguntas que se le hacian por lo critico de su situacion. Varios directores de periódicos de Paris han querido conocer—dijo nuestro compatriota—mi opinion sobre los sucesos, y a todos me he visto obligado a negarles su solicitud. Yo no quiero de ninguna manera entorpecer con mi intervencion la accion del gobierno; cuando el honor y los intereses del pais están comprometidos, no debe haber en España partidos, sino españoles. El príncipe de Bismark ha creído evidentemente que mi pais es una nacion moritunda, en la cual los diversos partidos se destruyan mutuamente sin atender para nada el bien nacional; se ha olvidado de que el patriotismo está profundamente arraigado en el corazon de los españoles. España no tiene las fuerzas navales que

Alemania, pero tiene mejores marineros y la guerra es popularísima en mi pais.»

Con fecha 10 nos dice nuestro corresponsal de Lérida:

«La epidemia cólerica puede decirse que toca a su término. Es insignificante el número de defunciones de carácter sospechoso, y estas pertenecen a atacados de días anteriores. La poblacion vuelve a recobrar su aspecto ordinario, habiendo regresado muchas de las familias que se ausentaron con motivo de la epidemia.»

«El alcalde de Torrelameo ha dado muerte a un convecino suyo, siendo detenido y puesto a disposicion del juzgado de Balaguer.»

«En Corvera y Tarrega se han verificado importantes manifestaciones antigermánicas.»

«Restablecido de su indisposicion ha vuelto a encargarse de la alcaldia el Sr. Costa, dispuesto a que continúen las medidas de rigor para que la salud pública no vuelva a resentirse. El celoso gobernador, Sr. Scrantes, continúa dictando acertadas disposiciones.»

Se ha presentado a la policia de Sevilla y ha quedado detenido en la cárcel, un vecino de Madrid, que manifestó haber disparado un tiro de revolver a D. Antonio Junco en la esquina de la plaza del Progreso, el día 8 de julio pasado, por cuyo hecho se hallaba fugitivo en aquella capital desde dicha fecha.

Este desgraciado manifestó a la policia que se sometia gustoso a las leyes porque no queria cargo de conciencia.

Ha fallecido en Castilleja de la Cuesta (Sevilla), el ilustrado doctor D. Manuel Benjumeda y Toscano, médico de S. M. la reina doña Isabel II.

Vicima del cólera ha fallecido el alcalde de Villajoyosa, D. Antonio Esquerdo Noguerolas.

El señor presidente de la sociedad Económica barcelonesa de Amigos del Pais, D. Eduardo Maluquer, ha recibido del señor presidente del Consejo de ministros, el siguiente telegrama:

«Si algun día llegara a ser necesario, el gobierno utilizaria el entusiasmo patriótico que acusa su telegrama, como a todos los buenos españoles.»

Dice la *Cronica de Leon*:

«Habiendo llegado en el tren correo de Asturias, el próximo pasado sábado, una señora bastante enferma, creyendo los dueños de fondas y posadas que su mal era debido a la epidemia cólerica, se negaron a admitirla en sus casas, por lo que se vió obligada a pedir auxilio a la autoridad; y viendo la gravedad del caso don Cayo Balbuena, la hospedió en una de sus habitaciones de la calle del Burgo Nuevo, proporcionándole todos los medicamentos aconsejados por la ciencia, a pesar de los cuales sin embargo falleció al día siguiente.»

La señora a quien alude el suelto anterior, era la hermana de nuestro querido amigo el subdirector de Propiedades, don Antonio Garcia Mauriño.

La casa armadora de los señores Sons of Thomas Ayres, de Cádiz, ha puesto a disposicion del Gobierno español todos sus

vapores para el caso que pudiera necesitarse con motivo de la cuestion pendiente de las islas Carolinas.

Hoy hace tres años que bajó al sepulcro el conseqente demócrata y distinguido juriconsulto D. Salvador Saulate.

Se ha autorizado la traslacion del cadáver de D. Manuel Villanova y Martinez desde el cementerio del Sur de esta corte al de Huesca.

D. Raimundo Ortiz y Casado ha dimitido el cargo de notario del ministerio de la Gobernacion.

A pesar de las impresiones fundadamente optimistas del gobierno sobre la solucion del conflicto alemán, insiste *El Imparcial* en aconsejar que no se abandonen los trabajos de defensa y armamento, porque ellos son la garantia de que se reconozca la conveniencia de un arreglo amistoso que deje a salvo la integridad de los derechos de España.

D. Manuel Villasantó ha sido nombrado secretario del lazareto de Pedrosa; D. Eduardo Colorado, director médico del de Mahon y D. Segismundo Garrido, del de Pedrosa.

La mujer de un labrador de Deusto que vive en *Coyarri*, cerca del convento, dió a luz anteayer por la mañana cuatro criaturas, dos varones y dos hembras, las cuatro dejaron de existir a los pocos momentos de haber nacido.

La madre se encuentra en estado satisfactorio, y es tal la fecundidad de esta labradora, que llevando dos años de casada ha tenido ya siete hijos; dos que tuvo en el anterior parto, otro fuera de tiempo y los cuatro de ahora.

«La Lucha de Gerona del día 9 publico lo siguiente:

«Parece, segun se dice, que se conspira en la frontera francesa en sentido republicano y que a esto ha respondido la marcha hacia Figueras del batallón cazadores de Mérida. Si lo que se dice es cierto, será un crimen pretender siquiera en estos momentos poner en peligro el orden público, cuando lo que necesitamos es mucho patriotismo para defender la integridad de la patria.»

El real decreto del ministerio de Ultramar que hoy publica la *Gaceta* dictando reglas para el cumplimiento de la ley de unificacion de las carreras judicial y fiscal, por lo tocante al ministerio de Ultramar, dice en su parte dispositiva:

«Artículo 1.º Los turnos de nombramientos concernientes a juzgados de ascenso y demás categorías superiores a esta que se establecieron por mi real decreto de 29 de mayo último, se considerarán subrogados por los que señaló la ley de 14 de octubre de 1882, adicional a la orgánica del poder judicial, segun lo mandado en el art. 6.º de dicha ley de unificacion, y por las disposiciones de esta en sus arts. 7.º y 8.º; en todo lo demás que a esta ley no se oponga, queda subsistente y en vigor el mencionado real decreto.»

Art. 2.º Por el ministerio de Ultramar se remitirá al de Gracia y Justicia el escalafon de personal de su departamento con las notas, advertencias y datos justificativos que fueren menester dentro del plazo de 30 días, contados desde la promulgacion de la ley de

unificación mencionada, á fin de que tenga cumplimiento lo prescrito en el art. 5.º de la misma, y en el mes de enero de cada año se remitirá asimismo la relación de las variaciones ocurridas en el año anterior. En uno y otro caso serán incluidos en la categoría que tengan declarada los funcionarios letrados de la dirección de Gracia y Justicia del ministerio de Ultramar á que se refiere el art. 14 de la ley mencionada, con las advertencias correspondientes al tiempo de servicio con que haya de completarse la antigüedad que se exija para dicha categoría, así los referidos funcionarios como los de la secretaría del ministerio de Gracia y Justicia.

Art. 3.º En el escalafón único y en sus renovaciones anuales se expresará haberse verificado la formación del mismo, de acuerdo con el ministro de Ultramar.

Art. 4.º Las reclamaciones que hicieren los funcionarios del ramo de Ultramar contra clasificación de sus derechos ó la categoría que aparezca en el escalafón, serán resueltas de acuerdo de los ministros de Gracia y Justicia y de Ultramar. Cuando hubiere discordancia entre ambos ministerios, se someterá la resolución al Consejo de ministros.

Art. 5.º Las disposiciones del presente decreto referentes á nombramientos de funcionarios regirán desde que se publique en la Gaceta de Madrid el escalafón general de las carreras unificadas. En el interin se observarán estrictamente en la provision de cargos los reales decretos de 12 de abril de 1875 y 29 de mayo del presente año.

Art. 6.º Los funcionarios de Ultramar y de la Península, activos ó cesantes, y demás personas que tengan opción á ser colocadas en las vacantes que ocurran, deberán necesariamente tener solicitada dichas vacantes oficialmente, según lo dispuesto en el último decreto referido.

El Mercantil Valenciano publica hoy la siguiente noticia:

De un grave y misterioso suceso da cuenta El Serpis de Alcoy. Se trata de haber comparecido al juzgado, citada previamente, una anciana llamada Rita Tomás, que despues de haber permanecido cerca de media hora en el despacho del juez D. Nicolás Grustan, no pudo salir de allí por su pie, sino en brazos de un escribiente y en tan deplorable estado, que acudieron el alcalde y otras varias personas y levantaron acta notarial.

El dictamen facultativo hizo constar la gravedad del estado de aquella infeliz, que fué trasladada á su casa en un carruaje, y el abultado abandono en que dejó á la paciente el juez, en cuyo despacho y á cuya presencia habia ocurrido todo esto, era objeto de muchos comentarios. Parece que habia de por medio cierta solicitud de queja al presidente de la audiencia; lo demás no se sabe, porque en cuanto entró la anciana en la sala de vistas, fué cerrada la puerta.

Leemos en El Imparcial:

Es lo cierto que se habla de un cambio de gobierno, y que el rumor no sale esta vez de los círculos opositacionistas, sino de las regiones donde viven, no diremos los ministeriales, pero sí los conservadores.

El programa parece ultimado, y tiene dos visiones. La primera consiste en que luego de terminada la negociacion con Alemania y arreglada alguna otra cuestion de orden interior, dimita el Sr. Cánovas.

Terminada esta parte, viene el descanso, representado por un ministerio que presidirá el conde de Toreno con fuerzas de refresco, sacadas en su mayor parte de la mayoría de la alta Cámara y con segura exclusion de los elementos ultramontanos.

Otros hablan de un gabinete presidido por Lopez Dominguez como punto para otro gobierno liberal bajo la jefatura del señor Sagasta.

De todo se habla, pero sin fundamento serio. En las esferas oficiales se niega terminantemente la veracidad de estas noticias.

El vapor-correo Ciudad de Cadiz, que llegó anteayer á Santander, procedente de la Habana, ha conducido los siguientes pasajeros: Ricardo de Moros y señora.—Gaspar Gonzalez.—José R. Baez, señora y tres hijos.—Mauricio Hernandez.—Facundo Luengas.—Pedro Prats.—Miguel Barquero.—Miguel Lorenzo.—Cláudio Pardo.—Policarpo Salmeron.—Ventura Simó.—Juan Cejalvo.—José Querejeta.—Alvaro Leon.—José Alvarez.—Leoncio Catalina.—Manuel Rivas.—Cristóbal Torres y cuatro hijos.—Matias Herrera.—Vicente Alvo.

—Antonio Peon.—José Junco Cuenca.—Luis Tinisraiz.—Antonio Santo Domingo.—Eugenio Escandon.—José Formoso.—Joaquin Banguero.—Justo Gomez.—Colonia Mayol.—Estefanía Otoiza.—Clara Chartier.—Juan Grau.—Antonio Becela.—José Castro.—José Antonio Garcia.—Juan Gonzalez.—Cesáreo Alvarez.—José Navarro.—Fernando Gonzalez.—José Viura Serra.—Benigno Llano.—Ventura Miguez.—José de los Reyes.—José Montero.—José Maria Fernandez.—Mannel A. Suarez.—José Montero Vizoso.—Julian Itursi.—Concepcion Martinez.—Dos sargentos.—Veinte cabos y soldados.—Cuatro conñados.—Total, 85 pasajeros.

Hablando del telegrama de Manila, que anuncia la llegada á Yapel vapor Velasco, que por la rotura ó descomposicion de una válvula pedia relevo, y que al efecto se disponia el cañonero Valiente, el cual, una vez listo, saldrá en seguida para Yap, y entonces el Velasco se dirigirá á Hong-Kong á reponer la averia, dice un periódico de la mañana:

«Los informes trasmitidos en el anterior telegrama no pueden ser mas deficientes, pues ni se dice que actos de posesion ha efectuado el Velasco, ni qué ha hecho con la bandera alemana, que ha debido encontrar enhiesta en Yap, ni hace referencia alguna al Manila, á bordo del cual se encontraba en aquellas aguas el gobernador Sr. Capriles, ni siquiera comunica el conducto por donde en Manila se han recibido estas noticias.»

Dice un periódico que desde ayer, y hasta nueva orden, queda en suspenso el uso de las claves que algunos particulares tenían para las comunicaciones telegráficas.

Las noticias de Paris dicen que el señor Salmeron adelanta rápidamente en su convalecencia.

Notable ha sido la funcion religiosa que hoy por la mañana se ha celebrado en la iglesia de las Descalzas Reales con motivo de la profesion de una monja: se ha cantado una gran misa y Te-Deum del maestro Oller, y O salutaris de Gounod, estando encamendados los solos de la parte vocal á los Sres. Cagigal Unanue, Galarrá y Sans, que han estado á la altura de su reputacion.

En el ofertorio se ha ejecutado el adagio del gran septimino de Beethoven, distinguiéndose mucho con el violon el Sr. Lanuza. La parte de órgano ha sido ejecutada por el organista de dicha iglesia, el suelto maestro Oller, en la que ha demostrado una vez más la justa fama que goza como notable organista.

Las versiones publicadas por El Resumen, El Liberal y El Progreso acerca de la visita que el Sr. Moret hizo ayer al general Topete, son completamente inexactas.

El Sr. Moret fué á visitar al subsecretario de Marina, con quien le une muy antigua amistad, sin que hubiese en su despacho á la sazón otra persona que su hermano el contraalmirante D. Juan Bautista Topete, siendo todo lo que se ha dicho respecto á una junta, completamente gratuito.

Es igualmente inexacto que el Sr. Moret fuese á ver al ministro ni que se refiriese á ningún otro asunto que al que motivó su visita al Sr. Topete.

Y en cuanto á las opiniones del Sr. Moret, podemos asegurar, sin temor de ser desmentidos, que son diametralmente opuestas á las que dichos colegas le han atribuido.

En Villacarrillo (Jaen) ha ocurrido una sensible desgracia.

A las seis de la tarde de anteayer puso término á su existencia, disparándose un tiro de pistola en el corazon, D. E. G., esposa de D. F. C. La suicida dejó escrita una carta para el juez de primera instancia, en que declaraba su determinacion, sin que se culpase á persona alguna. Despues de arreglarse como para ir á

paseo, consumó el hecho. Parece que dicha señora hace tiempo daba señales de tener su imaginacion perturbada.

Han salido del Ferrol 27 contramaestres con destino á la escuadra de instruccion y departamentos de Cadiz y Cartagena.

Por tercera vez ha sido atacado del cólera el gobernador civil de Ciudad-Real Sr. Alfaro.

Ayer se encontraba ya convaleciente.

Esta tarde á las dos tuvo lugar en Palacio la recepcion anunciada con motivo de ser cumpleaños de S. A. la princesa de Asturias.

El acto ha revestido la magnificencia acostumbrada en estas solemnidades palatinas.

La concurrencia ha sido numerosa y considerable el número de hombres políticos que han acudido á rendir homenaje al trono.

Hemos visto en el régio alcázar á los Sres. Silvela (D. Manuel), Alonso Martinez, Sanchez Bustillo, Moret, Barzanallana (D. José), marqués de la Habana, Martinez Campos, Jovellar, duque de Tetuan, Gallostra, marqués de Sardoal, Gonzalez (D. Venancio), marqués de Valdeiglesias, Cantero, Aguilera (D. Alberto), Cabezas, marqués de Peñaflores, Carballeda, Moriano, Correcher, Muro, Paredes, vizconde de Iruete, marqués de Villamejor, Armero, Loring, Concha Castañeda, Martinez Dávila, Lopez Doriga, Isasa, marqués de Casa-Jimenez, conde de Torreanaz y otros muchos.

El elemento oficial ha estado brillante mente representado, y especialmente el ministerio de Marina. La comision de este ministerio la formaban 14 oficiales generales y más de 60 jefes y oficiales de la armada. A su frente iban D. Juan Bautista y D. Ramon Topete.

El cuerpo diplomático ha asistido en masa. El conde de Solms iba acompañado de dos secretarios de la legacion alemana.

Han concurrido tambien el nuncio y el obispo de Madrid.

Los grandes de España estaban representados por el duque de Tetuan y los marqueses de Barboles, de la Cenia y de San Adrian.

El rey vestia uniforme de capitán general; S. M. la reina, un precioso traje blanco y rosa con tul bordado de flores y aderezo de brillantes; la infanta doña Isabel, un elegantísimo vestido blanco brochado con joyas de brillantes; y la infanta doña Eulalia, de color celeste. La duquesa de Medina de las Torres, condesa de Superunda y señora del general Martinez Campos lucian tambien lujosos trajes.

Como de costumbre, han concurrido, además del gobierno, los subsecretarios, los directores generales y comisiones de todos los cuerpos y corporaciones civiles y militares.

EDICION DE LA NOCHE DE AYER 4 DE SETIEMBRE.

Hoy por la tarde recibimos de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR el siguiente TELEGRAMA: Salamanca, 11.

La feria de esta ciudad se celebrará este año con gran ostentacion y brillará en los dias 20 al 27 del actual.—El corresponsal.

Segun dice el periódico portugués A. Flohha Nova, varios miembros de la colonia española de Oporto, se han presentado al gobernador civil pidiendo autorizacion para poder llevar á efecto una manifestacion antigermanica. El colega portugués, que por cierto aplaude la determinacion de los referidos españoles, nada dice acerca de si el gobernador civil de Oporto concedió ó no la autorizacion que se le pedia.

Aviso á los aficionados á adquirir colonias.

Los boers de Zululandia, segun dice un periódico portugués, tienen anunciada la venta de un extenso territorio situado en las inmediaciones de la bahia de Santa Lucia.

En el centro de Instruccion Comereial está abierta la matricula ordinaria para el curso de 1885 á 1886, cuya inauguracion tendrá lugar el dia 15 del corriente.

Recordamos que durante el periodo de matricula ordinaria que termina el dia ultimo de este mes, pueden inscribirse á las clases de dicho centro sin pago de derechos de matricula ni de cuota alguna los jóvenes del comercio menores de 17 años.

Noticias del teatro Real:

A las que ya hemos publicado acerca de los artistas que han sido escriturados para la próxima temporada, hemos de añadir hoy la brillante adquisicion hecha por el Sr. Cuzzani, al contratar á la prima donna dramática Sra. Kupfer Berger que á sus grandes facultades reúne la de una bella y elegante figura. Esta cantante que con extraordinario éxito lleva actuando en el teatro Imperial de Viena algunos años, ha obtenido del emperador una pension vitalicia debida á su mérito, y que pocos artistas han logrado. Los periódicos políticos de aquella capital y los de Italia, donde ha dado algunas representaciones la temporada pasada, la consagran entusiastas frases, esperando que el público de nuestro regio coliseo le hará justicia como el de Roma y Turin. Esta artista cantará en nuestro primer teatro el repertorio grande de Meyerbeer, Wagner, Mozart y Beethoven. La Sra. Kupfer Berger está contratada por toda la temporada.

Para el repertorio puramente italiano, el Sr. Cuzzani ha escriturado tambien á la distinguida prima donna Sra. Conti Foroni, que viene precedida de una excelente reputacion. A fines del presente mes se publicará la lista del personal artístico completa, y por los nombres que hemos publicado y por los que la empresa tiene además escriturados, merecerá bien de los aficionados y del público en general.

Ayer fueron enterrados en los cementerios sacramentales 14 cadáveres. En el municipal, 28 y 3 fetos. Del cólera, 3. En igual dia del año anterior, 42.

En las últimas veinticuatro horas que han terminado á las doce de la mañana de hoy, han sido asistidos por los médicos de las casas de socorro 68 accidentados: 24 graves, 36 leves y 5 de pronóstico reservado. Del cólera, 3.

En vista del foco epidémico que se ha desarrollado en el inmediato pueblo de Carabanchel; el señor alcalde de Madrid ha dispuesto que por los dependientes á sus órdenes se ejerza la más esquisita y continua vigilancia en los caminos que comunican con dicho pueblo en su parte inmediata á las avenidas de esta capital, á fin de proceder á la desinfeccion de personas y efectos; operacion que se llevará á cabo por los empleados en el laboratorio municipal sin causar molestias ni detenciones.

Los periódicos anuncian combinaciones en el alto personal que comprenderán al Consejo de Estado, tribunal de Cuentas y direcciones de Hacienda.

La combinacion, si se realizase no será tan vasta como se supone, y las candidaturas que circulan son problemáticas.

El Sr. Bosch ha dispuesto á fin de que se facilite á los azadores el pago de las piezas que determinen adeudo, la devolucion de los bonos que tenían para pago de las mismas en los fielatos.

Mañana á las cuatro se celebrará en el Ayuntamiento, sesion ordinaria, pudiéndose en ella tomar acuerdo, cualquiera que sea el número de los asistentes.

La distinguida artista señorita Segovia ha sido contratada de primera tiple en el circo

de Prico durante la próxima temporada teatral.

Mañana adiado tendrá lugar en el teatro Eslava el estreno de un juguete cómico nuevo, en un acto, original, titulado Algebra superior.

El programa del concierto de mañana sábado en el Jardín del Buen Retiro, es el siguiente:

PRIMERA PARTE. 1.º Tutti in maschera, P. drott.—2.º Vals lento Pizzicato, Leo Delibes.—3.º Las flores (vaises), Waldteufel.

SEGUNDA PARTE.—1.º Gazza Ladra, Rossini.—2.º Colombina, Delany.—3.º Marcha fúnebre de una Matrona, Gounod.—4.º Las Carolinas (polka), L. S. y M. A.

La empresa del Sr. Arderius ha recibido parte de Milán anunciándole que ha sido contratada para el cuerpo de baile del teatro de la Zarzuela, la celebre primera bailarina, conocida por la Estrella en aquella capital, Sra. Scardoni, la cual llegará dentro de breves dias á esta corte.

Sabemos que el abono en este coliseo es extraordinario.

Por haber publicado un escrito en la prensa sin la reglamentaria autorizacion, parece que han sido arrestados por el capitán general del distrito tres jefes de esta guarnicion.

Los casos de cólera ocurridos en cuatro aldeas de Galicia, provincia de Lugo, no se han propagado al resto del país.

Hoy solo han estado abiertas al público las oficinas de la Caja general de Depósitos y de la Administracion Provincial de Hacienda.

Podemos asegurar carece de fundamento la especie propalada por la prensa respecto á la actitud de la oficialidad de alguna guarnicion con exagerados ofrecimientos, ante las circunstancias por que recientemente ha pasado la nacion, y no nos extraña que haya resultado inexacta la inventiva, pues que sabido es que el ejército no tiene necesidad de tales demostraciones, cuando está siempre dispuesto á poner su vida á la defensa de los sagrados intereses que le están confiados.

Carece en absoluto de fundamento lo que hoy comunica á sus lectores El Liberal respecto á una combinacion de altos cargos en Guerra.

En aquel ministerio no se ha pensado en combinacion alguna, ni estensa ni limitada; solamente se han hecho los nombramientos de los cargos que existian vacantes, en la forma que hemos publicado y hoy aparece en la Gaceta.

Durante el corriente mes de setiembre, las salidas de los vapores-correos de la Compania Trasatlántica para Puerto-Rico y Habana, tendrán lugar del puerto de la Coruña. Lo que se hace saber para conocimiento de las personas á quienes interesa.

Noticias del ministerio de la Guerra: El capitán de infanteria D. Antonio Escudero, ha sido nombrado ayudante de campo del general segundo cabo de Granada, D. Enrique Martí.

Se ha concedido la placa de la orden militar de San Hermenegildo, al capitán de carabineros D. Antonio Vilches; á los comandantes de infanteria D. Juan Jimenez y D. Benigno Enriquez; la cruz sencilla al comandante de infanteria D. Enrique Crespo, al capitán de artilleria don Carlos España y al teniente de navio don Enrique Carlier.

Ha sido destinado al ejército de Puerto-Rico el oficial primero de Administracion Militar, D. Francisco Gonzalez.

Ha sido nombrado gobernador político militar de Joló (Filipinas), el coronel de infanteria D. Francisco Castilla, y de la isla de Negros el teniente coronel don Antonio Monroy.

El capitán de infanteria D. Enrique Sancho, ha sido nombrado ayudante del gobernador político militar de Cavite (Filipinas).

Se ha dispuesto el cambio de destino de los comisarios de guerra D. Mariano Zapino y D. José Irtornion.

Ha sido nombrado jefe del detall de la brigada de obreros, el comisario de guerra D. Miguel Ibañez.

Segun dice la Revista de Montes, está dando un excelente resultado la obtención del tanino de la nuez de agalla, de las cortezas de encina, roble, hojas de zumaque, canchonet y otros vegetales, con el procedimiento adoptado por los Sres. Wilson, Ambler y Marshad de Inglaterra.

La sencillez del procedimiento lo pone al alcance de todos. Basta tomar 4 kilos de corteza de encina, 6 kilos de sal común y 37 litros de agua. Se cuece todo ello durante quince minutos, cuidando de agitar mientras tanto la mezcla, y una vez hecho esto, se aparta del fuego, se deja posar y puede usarse en cuanto esté fría.

Se indica con bastante fundamento a un jefe superior del ministerio de Hacienda para la plaza de subgobernador, vacante en el Banco Hipotecario.

Habla la prensa de combinaciones en el alto personal de Hacienda. Es posible que los Sres. Oya y Cazorro, interventor general y director de Propiedades respectivamente, sean designados para otros cargos de más categoría.

Créese que la Intervención general del Estado sufrirá en breve una pequeña reforma en su organización.

Si se confirma la salida del ministerio de Hacienda de dos directores generales para ocupar otros cargos, probablemente se llevará a efecto una combinación poco ostensa en el alto personal de Hacienda.

Desde las seis de la tarde de ayer a igual hora de la de hoy han ingresado en el hospital de Coléricos del Sur un solo enfermo; ha sido dado de alta otro; han fallecido dos; quedan 23, ocho de estos convalecientes.

La Paqueta, El Liberal y El Progreso, correspondientes al día de hoy, han sido denunciados.

Con motivo de haberse tomado algunas medidas de prevision en la calle del Amor de Dios, donde radica la embajada de Alemania, en la calle de Atocha y en las demás por donde debía pasar el conde de Solms para asistir a la recepción de Palacio, han circulado los más absurdos rumores. Los aficionados a inventar nuevas de sensación se desahogaron a su gusto. Los grupos que se formaron en las inmediaciones de la calle del Amor de Dios fueron disueltos a medida que trascurría el tiempo y se convencían de que eran paparruchas las afirmaciones que se hacían atribuyendo la permanencia de la fuerza de guardia civil y de orden público al supuesto acuerdo del gobierno de dar hoy pública y solemne satisfacción a Alemania por el ultraje inferido a su escudo en la noche del 4.

No han hecho fortuna las invenciones.

El señor conde de Toreno saldrá el día 14 del actual de Arcañon para Asturias, sin que regrese a Madrid como se ha dicho.

El ex-ministro Sr. Montejo ha pedido hoy al Sr. Villaverde que se destine un médico al pueblo de Villaluenga de la Sagra, que sufre los tristes efectos de la epidemia.

Los telegramas recibidos esta tarde revelan que la salud pública mejora notablemente en las provincias epidemiadas, como puede verse por las siguientes cifras de invasiones y defunciones:

- Alicante.—Beniarde, 2 invasiones y una defunción.
Albacete.—Capital, sin novedad. En los pueblos, 6 y 4.
Almería.—Capital, 14 y 20. En los pueblos, 62 y 18.
Badajoz.—Capital, sin novedad. Magacela, 2 y 1.
Burgos.—Capital, nada. En los pueblos, 19 y 7.
Barcelona.—Capital, 40 y 21. En los pueblos, 38 y 20.
Córdoba.—Capital, 2 y 2. En los pueblos, 37 y 15.
Cuenca.—Capital, sin novedad. En los pueblos, 42 y 18.
Ciudad-Real.—Capital, 3 y 4. En los pueblos, 71 y 33.
Gerona.—Capital, sin novedad. En los pueblos, 16 y 2.
Granada.—Capital, 7 y 2. En los pueblos, 118 y 29.
Huesca.—Capital, 9 y 1. En los pueblos, 68 y 16.
Logroño.—Capital, sin novedad. En los pueblos, 73 y 21.
Lérida.—Capital, 2 y 0.—En los pueblos, 28 y 9.
Murcia.—Capital, sin novedad. En los pueblos, 12 y 7.
Málaga.—Capital, sin novedad. En los pueblos, 60 y 9.
Navarra.—Capital, sin novedad. En los pueblos, 77 y 19.
Palencia.—Capital 1 y 1. En los pueblos 29 y 14.
Salamanca.—Capital, sin novedad. En los pueblos, 16 y 4.
Santander.—Capital, 9 y 4. En los pueblos, 14 y 2.
Segovia.—En Juarros, 1 y 1.
Soria.—Capital, sin novedad. En los pueblos, 9 y 2.
Tarragona.—Capital, 3 y 1. En los pueblos, 37 y 9.
Toledo.—Capital, sin novedad. En los pueblos, 88 y 17.
Ternel.—Capital, sin novedad. En los pueblos, 19 y 8.
Valladolid.—Capital, 8 y 3. En los pueblos, 46 y 22.
Zaragoza.—Capital, sin novedad. En los pueblos, 106 y 19.
Zamora.—Capital, sin novedad. En los pueblos, 51 y 10.

En los centros oficiales se niega que esté acordada ninguna combinación de Consejeros de Estado.

Hasta la hora de cerrar esta edición no hemos recibido los partes telegráficos de la Agencia Fabra correspondientes a la tarde de hoy.

Parece que no se confirma la noticia de haber fundado en Yap el cañonero Velasco. Este debe haber llegado a Hon-Kong a reparar la avería de que hablamos en nuestro número de anoche.

La Gaceta de mañana publicará dos reales decretos del ministerio de Gracia y Justicia.

Nombrando abogado fiscal del Tribunal Supremo a D. Emilio Ayllon Altolaguirre, juez del distrito del Congreso de Madrid.

Y magistrado de la Audiencia de lo criminal de Lorca a D. Demetrio de la Torre, abogado fiscal de la territorial de Zaragoza.

El director de la revista médica El Diccionario, ilustrado doctor Lopez-Ocaña, ha

publicado una notable monografía de la epidemia reinante titulada «El problema colérico.»

Conforme al Dr. Lopez-Ocaña con las doctrinas predominantes entre los más distinguidos higienistas, considera al cólera como el paludismo de la India; recomendando, en su consecuencia, el uso de la quinina asociada al opio como remedio preservativo y curativo del cólera.

Esta mañana llegó a Madrid, con su familia, procedente de Arcañon, el opulento banquero, señor marqués de Campo.

En los centros oficiales se niega todo vicio de verdad a la noticia que han publicado algunos colegas referente al nombramiento de senadores vitalicios.

El ministro de Alemania, señor conde de Solms, vestía hoy en el acto de la recepción en Palacio el uniforme de diplomático y no el de comandante de la Landwehr, que ha usado en otras recepciones palatinas, y ostentaba la banda de Carlos III, cuyas insignias lucían también el embajador de Francia y el ministro de Italia.

Se encuentra enfermo el gobernador de Cadiz, Sr. de Gabriel.

Esta tarde ha circulado el rumor de que al probarse las calderas del crucero Castilla, construido en la Carraca, había estallado una de aquellas, causando desperfectos en el buque.

Parece que de la Presidencia se ha preguntado al ministerio de Marina si era cierto el rumor; pero a la hora de cerrar nuestra edición no se tenía contestación, que sepamos.

Los dependientes del resguardo de consumos han aprendido una colección completa de corazas y polisiones llenos de espíritu de vino.

Entre esos aparatos, que revelan el ingenio y la traviesa de los matuteros, llaman la atención, un sombrero con resorte, cantaros con secretos y corazas de distintas formas, tamaños y gustos.

La camilla, donde a pretexto de conducir un colérico, venía gran cantidad de aguardientes es nueva, con cortinas de gupatcha, de buena madera, y a propósito para un establecimiento de Beneficencia.

El público al ver pasar esta mañana la camilla desde el felato del puente de Toledo a la delegación de Hacienda en la calle Ancha de San Bernardo, se reía grandemente del medio que inventaron los matuteros, aunque sin éxito para la introducción del alcohol en Madrid sin pago de derechos.

Respecto a las corazas, polisiones, barras y cilindros que esta mañana llevaban a las oficinas de Hacienda los vigilantes del resguardo, podía constituir la base de un museo matutero, como decía un curioso en la plaza de Santo Domingo.

Desde primero de año hasta la fecha, han ascendido en el arma de infantería 6 coroneles a brigadieres; 39 tenientes coroneles a coroneles; 82 comandantes a tenientes coroneles; 103 capitanes a comandantes; 132 alféreces a capitanes y 167 alféreces a tenientes.

En el Congreso contestando a la oposición; en el Senado a los que hacían observaciones a los presupuestos de Cuba, y en la prensa en diversas ocasiones, sobre todo en La Epoca, hace muy pocos días, refutando otro artículo de El Progreso, se ha dicho y repetido hasta la saciedad que los 500000 pesos del Alfonso XII están ya en poder del gobierno, con un aumento respetable a más por razón de giro. Solo el autor de los artículos del último periódico citado referentes al ministerio de Ultramar ignora todo esto, y lo repite diariamente y en quejumbroso tono hace más de tres meses.

Triste es que un órgano de la prensa que presume de respetable haga la oposición al ministro del ramo por meras oposiciones, a causa de no leer tal vez lo que se dice en otros diarios, ó de desconocer el mundo real.

Y ya que de El Progreso hablamos bueno será decir que el nombramiento del señor Valverde, presidente de la Audiencia de la Habana para consejero de Estado, ha sido hecho a petición suya ó de sus amigos; y el del Sr. Loriga, antiguo presidente de sala de la propia Audiencia, estaba acordado ya hacia bastante tiempo, para cuando este ascenso pudiera efectuarse.

Por lo demás no es raro que el Sr. Loriga sea el único senador cubano que apoyó el presupuesto de la isla, por ser también el único senador de la mayoría por aquella antilla que ocupaba su escaño en el Senado durante la discusión de dichos presupuestos, contribuyendo a cercenar el sueldo y a aumentar el descuento del referido alto cargo jurídico. De consiguiente, huelgan los comentarios y distinguidos, puesto que toda inducción de El Progreso acerca de este nombramiento tan racional como justificado, es de todo punto infundada como injusta y gratuita.

La recepción verificada hoy en Palacio, con motivo del cumple años de S. A. la princesa de Asturias, ha sido una de las más concurridas. Han asistido a este acto 1810 personas.

Competentemente autorizados podemos asegurar, sin temor de ser desmentidos, que la presencia del Sr. Moret en el ministerio de Marina obedeció exclusivamente al propósito de devolver una visita personal a su íntimo amigo el contraalmirante Topete, a quien no había encontrado en su casa.

Si tomó parte ó no en alguna conversación, lo cual no aseguramos, ni creemos que importa al objeto, sería exclusivamente de una manera incidental é invitado a ello; y cualquiera que sea la verdad de lo ocurrido, nos consta de una manera indudable que los oficiales de marina no verían nunca con disgusto que el Sr. Moret, que tantas pruebas tiene dadas de su afecto a la marina y tantos títulos tiene a su consideración, se ocupe de lo que a ella atañe, en la seguridad de que nunca sería sino en bien y defensa de sus intereses.

Hasta la hora de cerrar esta edición se han registrado en Madrid 7 invasiones del cólera morbo: 2 hombres, 4 mujeres y un niño, habitantes en las calles de Toledo, Viriato, Valverde, Palma, Zarzal y uno sin domicilio, recogido en la calle de Serrano, ingresó en el hospital del Sur. Han fallecido 4 de los atacados en días anteriores (2 hombres y 2 mujeres), habitantes en las calles del Amparo, Cava Baja, Barco y paseo Imperial.

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 12 DE SETIEMBRE.

La Gaceta de hoy no contiene disposición alguna de interés general.

En los exámenes últimamente verificados en el cuerpo de Telégrafos, han sido aprobadas doce señoritas, obteniendo los cuatro primeros números, respectivamente

te, doña María García, doña Jacinta García, doña Teodora Alvarez y doña Carmen Perez.

Hay ya muchas señoritas aprobadas que esperan colocación en telegrafos, y como el servicio de teléfonos se resiente de falta de personal, creemos que deberían aumentarse las plazas.

El Correo reproduce un telegrama publicado por el Times, y en el cual se asegura que el emperador Guillermo ha dirigido otro al rey D. Alfonso lleno de promesas sobre la cuestión de las Carolinas. La noticia es falsa, ó por mejor decir no existe semejante telegrama.

Los ministerios aseguran que a El Correo le consta así, pero comprenden cual es su interés al dar cuenta de él, y se lamentan de que se acuda a tales recursos como armas de partido.

Ayer fueron detenidas en Madrid, 21 personas de uno y otro sexo por diferentes faltas y delitos leves.

Cotización de los fondos españoles en la Bolsa de París:

París, 11. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 56-56.—Fabra.

Leemos en El Correo: «Un rumor ha llegado hoy hasta nosotros que no garantizamos su autenticidad. Parece que en los últimos días de agosto, se estravió desde la dirección de la Denda al ministerio de Estado un paquete de valores de la última conversión del 4 por 100 exterior, importantes cinco ó seis mil duros.

Al notarse el extravío empezaron las diligencias oportunas, siendo encargado de instruir las el subdirector de la Denda, señor Linaero.»

Dice un periódico de Manila, El Comercio, correspondiente al 3 de agosto: «Tenemos entendido que pasado mañana zarpará del puerto de Cavite, con destino a las islas Carolinas, haciendo escala en Zamboanga, el trasporte de guerra San Quintín.

En el Irán, según parece, el gobernador P. M., el padre misionero, algunos individuos y las fuerzas del regimiento número 1 y varios presidiarios.»

Una compañía fabril norte-americana trata de emplear el papel para la fabricación de rails.

El uso de los rails de papel ofrece las ventajas, ya comprobadas, de que su coste es muy inferior al de los rails de acero, su deterioro es menos rápido y las variaciones de temperatura no ocasionan sensible alteración en la longitud de los rails. Las locomotoras podrán arrastrar trenes mucho más pesados, disminuyendo de consiguiente los gastos de tracción.

Los rails de papel han despertado vivo interés entre las empresas de los ferrocarriles americanos.

El Sr. Groizard, diputado por Don Benito, ha enviado desde San Sebastian al alcalde de dicho pueblo mil pesetas para que las reparta entre las familias más necesitadas víctimas del cólera.

La fábrica J. Metz, de Amsterdam, se ocupa actualmente en los trabajos preparatorios para proceder a la talla del mayor diamante conocido hasta la fecha. Esta piedra, que ha sido recientemente encontrada en el Africa austral, pesa 475 quilates y se afirma que es superior en color y brillo a todos los demás diamantes famosos.

El mercado de plomos que se había animado algo en Londres en el mes de julio, ha vuelto a encalmarse.

Los precios de plomos españoles pobres en plata, han sufrido en el mes de agosto una baja de 10 chelines por tonelada.

La península de Malaca, al Sur del Asia, se convertirá muy pronto en una isla, merced a la iniciativa de Mr. Delolene, autor del proyecto de perforación del istmo de Kara.

Esta obra, que costará 400 millones de reales y durará dos años, producirá un ahorro de cinco días de navegación para los barcos que vayan a Hong-Kong.

De la lectura de los partes telegráficos que nos comunica la Agencia Fabra y que transcribimos a continuación, se deduce de una manera indudable que nuestras cuestiones con Alemania siguen un curso favorable por completo a la paz y a nuestros derechos sobre las islas Carolinas.

Paris, 11. Ha llegado a esta capital el director general de Comunicaciones en España, Sr. Herce.

«El Journal des Debats» dice que se han publicado en Berlín los documentos diplomáticos referentes a la cuestión hispano-germánica.

Berlin, 11. «La Gazette Nationale» dice que las disposiciones pacíficas serán absolutamente insuficientes sino se encuentra una base material para arreglar la cuestión hispano-alemana.

Paris, 11. Los documentos alemanes publicados ayer son objeto de diversos comentarios. «El Gaulois» dice que Bismarck apura todos los recursos diplomáticos para tomar la revancha en la contrariedad que acaba de sufrir ante la firme voluntad del emperador Guillermo.

«El Evénement» dice que los documentos publicados parecen descartar definitivamente todo proyecto de guerra.

La real Academia de la Historia ha vuelto a reanudar de nuevo sus peculiares tareas semanales. En la sesión que anoche celebró bajo la presidencia del Sr. Lafuente, se ocupó el Sr. Fabié de dar lectura a la interesante neología que ha escrito el sabio dinamargués Sr. Vorsae, individuo honorario desde 1867 de dicha corporación. El Sr. Fabié reseña muy acertadamente los méritos contraídos en el servicio de la historia por el difunto Sr. Vorsae.

El Sr. Fernandez Duro presentó un interesante estudio sobre la serie de nuestros patriarcas de las Indias occidentales, cuyo estudio está enriquecido con datos inéditos sobre los primeros patriarcas y sobre las obras importantes que llevaron a cabo, cuyo estudio se publicará en el Boletín de la Academia.

Asimismo leyó el Sr. Fernandez Duro algunos artículos biográficos que contienen las vidas del vencedor de Lepanto, D. Juan de Austria, de D. Alfonso IX, rey de Leon, y del historiador Sampedro, los cuales serán la luz en el Diccionario histórico bibliográfico que prepara la Academia.

La corporación recibió con gusto el tomo que acaba de salir a luz de la historia del Ampurdan, que su autor, el académico correspondiente en Barcelona, Sr. Pella y Forga, ha enviado a la Academia.

El R. P. Fita leyó un curioso é interesante estudio que ha hecho sobre la historia del venerando santuario de Atocha en el siglo XIII, en el cual se discuten tres bulas apostólicas inéditas de los papas Eugenio III, Alejandro III y Urbano III (1148 á 1187), relativas a la posesión que de la basílica tenían los arzobispos toledanos.

Entablada discusión sobre el nombre y origen de la venerada imagen de Ntra. Sra. de Atocha, la ilustraron con nuevos y oportunos

datos los Sres. Rada y Delgado, Saavedra y Lafuente, aunque sin acabar de resolverse la cuestión, afirmando unos que la preciada efigie provenía de Antioquia (Oriente), como parecen indicarlo antiguos documentos y la inscripción griega que se lee a su pie, y asegurando otros que el nombre de Atocha proviene, lo más cierto, del tochar que se cree existió y dió en otros tiempos su nombre a aquella porción de terreno de Madrid.

Este erudito estudio con indicación del parecer espuesto por los señores académicos citados, se insertará en el Boletín de la Academia.

Por último, se votó al Sr. Gil Berges académico correspondiente en Zaragoza, y se levantó la sesión a las diez.

Anoche fué denunciada La Iberia.

Durante el mes de agosto han sido inscritos en los registros civiles de Madrid 1171 nacimientos y 2239 defunciones. La población sufrió, por tanto, un descenso de 1088 individuos.

El mayor número de defunciones fué debido a enfermedades infecciosas.

Se ha firmado una real orden rebajando a 30 ptas. diarias las 123 que tenían asignadas los individuos que componen la comisión científica que presencia las inoculaciones del doctor Ferrán.

El conflicto entre Rusia é Inglaterra, creado por aspirar la primera a contrapesar la influencia que la segunda ejerce sobre los pueblos centrales de Asia, puede darse por terminado, por ahora al menos, según las noticias que nos comunica el siguiente parte telegráfico:

Londres, 11. Ayer ha sido firmado en esta capital el acuerdo de Rusia é Inglaterra respecto al Afganistan.

El referente a Zulficar se basará en las proposiciones de Rusia.—Fabra.

El heredero de la corona del Reino Unido es objeto en la capital de Suecia de grandes ovaciones. Los festejos en honor suyo se multiplican.

El sábado último, la sociedad de navegación Svenska, a la que el príncipe pertenece, le obsequió con magníficas regatas en el lago Hanghen, cerca de Stockolmo. Treinta y dos embarcaciones se disputaron los premios. Por la noche se iluminaron profusamente las margenes del lago.

El regreso a la capital fué realmente fantástico.

Por todas partes había iluminaciones, aros de triunfo, banderas y flores.

El domingo, las juntas directivas de las sociedades náuticas dispusieron un gran banquete en el restaurant Hassel-Backen, situado en lo que se llama el bosque de Boulogne, de Stockolmo, al que asistieron con el príncipe de Gales el rey y sus hijos. S. A. R. brindó por el soberano de Suecia, y éste por la reina Victoria.

El entusiasmo fué indescriptible. Stockolmo no recuerda fiestas tan brillantes. Dice Las Novedades, de Nueva-York, que Mr. Ahlston, de Stockolmo, ha llegado a los Estados-Unidos con objeto de dar exhibiciones con un vestido incombustible de su invención, merced al cual ha llegado a pasar una hora entre las llamas más voraces sin sufrir en su persona ni en su traje.

Consta éste de dos capas, una interior de goma y la otra de pieles de topo, coronadas ambas por un yelmo especial, dentro del cual va la cabeza de la persona, y en cuya parte superior hay una abertura por la cual recibe aquella aire para su respiración, y agua fresca que llena el espacio existente entre las dos capas del vestido é impide que se caliente.

Há pocas noches hizo Mr. Ahlston un experimento en Oak Point introduciéndose con su vestido entre las llamas de una caseta de madera rodeada con 30 galones de petróleo.

La caseta se consumió sin que sufriera lo más mínimo el confiado inventor.

El día 4 del actual celebró su última sesión en Munster, capital de la Westfalia, el congreso de los católicos de Alemania, que anualmente se congregan en dicha ciudad.

Como es de suponer, se pronunciaron ardientes y fervorosos discursos en favor del Papa. El espíritu que animaba las discusiones se reveló bien en el que pronunció el Sr. Winthorst, jefe parlamentario de los católicos, el cual declaró que, por más que se diga en contrario, el Papa desde Roma dirige todavía el mundo; hizo constar que la reunión actual es la mejor prueba de la unión de los católicos; que el Kulturkampf, aunque más atenuado, no había terminado todavía, pero que el centro parlamentario no renuncia a sus ideas y defenderá con energía los derechos de la Iglesia.

«El cumplimiento de esa tarea—añadió para concluir el orador—dependerá mucho de las próximas elecciones para el parlamento prusiano. Es preciso no elegir sino diputados que ofrezcan garantías positivas y no nacionales liberales ó conservadores libres.»

La reunión aprobó varias resoluciones pidiendo la retirada incondicional de las principales leyes de mayo, especialmente la que se refiere a las órdenes religiosas y a la educación del clero, y protestando contra la espoliación de la Santa Sede y de la propaganda.

El congreso se separó dando tres vivas al Papa Leon XIII.

La prensa católica de Alemania, que desde el primer momento en que se inició el conflicto con España, ha defendido con calor nuestro derecho a la posesión de las islas Carolinas, continúa firme en su campaña contra las tendencias absorbentes del príncipe de Bismarck.

Hé aquí lo que acerca de dicha actitud nos comunica el telégrafo:

Paris, 11. La «Germania» de Berlín publica varios argumentos para demostrar el derecho de España a las Carolinas. Entre otros cita una representación del clero de Manila, dirigida al Papa en 1881, solicitando el envío de misioneros alemanes a las islas Carolinas, cuya petición negó el Pontífice, considerando las referidas islas como posesiones españolas.—Fabra.

Anoche dice un periódico que un hábil ratero ha robado al señor conde de San Antonio una sortija de brillantes que llevaba en un dedo.

El brigadier D. Francisco María de Ronbon ha dirigido una carta muy patriótica a un periódico militar, cediendo para la construcción del buque Ejército dos días de sueldo en su nombre, y ocho en el de sus cuatro hijos.

El gobernador de la provincia repitió ayer tarde su visita a Carabanchel Bajo, donde la epidemia ha decrecido bastante.

El Sr. Corbalán visitó algunos de los invadidos, cuyo estado era bastante satisfactorio.

Noticias sanitarias de Madrid: Durante todo el día de ayer se registraron en esta capital seis invasiones del có-

lera morbo: un hombre, cuatro mujeres y un niño, habitantes en las calles de Toledo, Viriato, Valverde, Palma y Zarzal.

Fallecieron seis de los atacados en días anteriores (tres hombres y tres mujeres), habitantes en las calles del Amparo, Cava Baja, Barco, Paseo Imperial, Berruguete y Martín de Vargas.

El señor contraalmirante Montejo (don Florencio) parece que no aceptará el mando de la escuadra de reserva que se está organizando en el Ferrol, si la vindicación de la marina no llega a realizarse.

Así lo dice un periódico, pero nuestros informes son que no está acordado este nombramiento.

Afirma El Resumen que en el caso que el gobierno no acceda a las peticiones de los marinos, escapación hecha del Sr. Topete (D. Ramon), ningún general dimitirá el cargo que actualmente desempeña, por que consideran que en las circunstancias actuales sus servicios son necesarios, máxime cuando no habría compañero que se prestase a relevarlos si ellos abandonasen los puestos.

El periódico La France, dice que el cónsul de Alemania en Zaragoza, ha sido asesinado.

Debemos decir a dicho colega, que en la capital de Aragón no existe tal consulado, y que en Zaragoza esa clase de violencias no son propias de los nobles sentimientos de aquellos habitantes.

Asegura el Resumen de anoche que se está redactando un proyecto de circular que se destina a la Gaceta, en la cual el gobierno dirá:

1.º Que los marinos en Yap han cumplido estrictamente con su deber y con las instrucciones del capitán general, Sr. Terros, a cuyo efecto se hará relación sucinta y exacta de dichas instrucciones.

2.º Que el gobierno se halla muy satisfecho de la conducta de la marina, la cual en esta, como en todas las ocasiones, ha quedado a la altura que le corresponde.

Podemos asegurar que esa circular no verá la luz pública en el periódico Oficial, por lo menos hasta tanto que no se depure lo ocurrido en el asunto, lo cual ha de aclarar la sumaria que se está instruyendo.

La Epoca señala a los liberales como buen ejemplo que imitar, el que está ofreciéndoles el Sr. Moret, cuyo discurso aplaude despues de conocerle íntegro.

El respetable hombre público, que desde el extranjero ha observado atentamente los movimientos de la opinión española, añade el periódico, no ha vacilado, apenas llegó a Madrid, en ponerse enfrente de los que cubren de injurias y calumnias al rey, en defender la monarquía contra las corrientes republicanas, haciendo ver al país que sin ella hubiera a estas horas perdido una parte de su territorio, y en presentar el conflicto con Alemania desde un punto de vista elevado y patriótico, como cumple al que tiene el valor de sus actos y sabe contrarrestar las irreflexiones de sus propios amigos sin temer la odiosidad de sus naturales adversarios.

Pues esto que hizo el Sr. Moret ayer debió hacerlo el Sr. Sagasta el primer día, y el Sr. Lopez Dominguez luego, con lo cual, ni la disidencia que existe entre los liberales habría salido a la superficie, ni El Liberal y El Globo y El Porvenir se gozarían en esas luchas íntimas y en esas rivalidades perniciosas.

Esta noche funcion correspondiente al turno primero se cantará por segunda vez en el teatro de la Alhambra la ópera Ernani, que tan brillante éxito alcanzó anteañoche y on que tanto se distingue el Sr. Aragón. Mañana domingo primera representación de Zúzula, y para el lunes se anuncia el debut de la primera tiple ligera Sta. Sargent en la Sonambula, de Bellini.

La Gaceta ha publicado la estadística del movimiento penal en julio último.

La existencia en 30 de junio era de 18912 penados, 17996 varones y 916 hembras; y en 31 de julio de 18826, 17634 varones y 892 hembras.

Ha habido, pues, un descenso de 362 varones y 24 hembras; total 386.

Entre las bajas hay 106 por defunción y 6 por evasión.

Las clasificaciones por edad, instrucción, profesiones y estado, no difieren de las que publicamos referentes al mes de junio.

La clasificación por naturaleza, da a Málaga el mayor contingente, con 1068 penados, siguiendo Granada con 893, Zaragoza con 839 y Valencia con 801.

Las provincias que ofrecen menor número de penados, son: Canarias con 84, Guipúzcoa con 33 y Alava con 103.

Madrid figura con 768 y Toledo con 588.

Son naturales de capital de provincias 4344 y de pueblos rurales 14182.

Sabemos positivamente que el teniente alcalde del distrito de la Universidad ignora los inauditos abusos que en cuanto a policía urbana se cometen en la calle de Sandoval, convertida hoy en un inmundio basurero, al propio tiempo que en un constante foco de infección, pues como no está urbanizada, los rincones de la calle están convertidos en depósito de inmundicias.

Fundadamente confiamos en que, tan pronto como lleguen a conocimiento de dicho señor teniente alcalde estas justas quejas de aquellos vecinos, serán atendidas como se merecen.

Hemos tenido noticia de encontrarse sumamente grave el señor obispo de Mallorca, a quien se administró el jueves el Santísimo Viático.

Segun una carta que el Sr. Ruban Donadeu ha dirigido al director del Evénement de París, no es cierto que la corte pontificia haya tenido ninguna exigencia pecuniaria, para conceder la nulidad del matrimonio de doña Mercedes Martínez de Campos con D. Francisco Serrano, conde de San Antonio. La nulidad la había pedido el Sr. Ruban Donadeu a nombre de la ex-consorte del conde de San Antonio.

Han ocurrido dos casos de cólera en el ponal Barco.

El director de Sanidad ha dado las órdenes más energicas para que no se propague la epidemia en aquel establecimiento.

Hay se inaugurará la nave central de la Santa iglesia del Pilar de Zaragoza, terminadas las obras de restauración. Asistirá el Emmo. Señor cardenal, yendo procesionalmente el cabildo desde la Seo.

El corresponsal especial que el Times ha enviado a Madrid, da cuenta del estado sanitario de la capital, y reconoce que entre las sesenta grandes ciudades que ha visitado, Madrid es una de las más adelantadas en higiene y salubridad.

prestado varias personas, entre ellas el... de Casa-Miranda, a quien mister... Blowitz le había recomendado.

De La Epoca: El correspondiente del Times en Madrid dice que el Sr. Ruiz Zorrilla continúa ocupado en provocar una insurrección y ganar adhesiones a la causa del desorden...

En cambio el Petit Journal niega, contra lo dicho por algunos periódicos alemanes, que el señor Ruiz Zorrilla se halle actualmente en Francia.

Nosotros nos limitamos a protestar de ese desdichado papel que se adjudica al Sr. Ruiz Zorrilla: será un revolucionario, un conspirador, un enemigo de la monarquía...

Es tan patriótica y revela tan generosos pensamientos la esposición que dirigen al gobierno de S. M. los representantes de las corporaciones reunidas por iniciativa del Rat Penat de Valencia...

Después de examinar un periódico ministerial del espíritu de la prensa española y el sentir de los hombres políticos, dice así: Quedan, pues, perfectamente deslindados los campos de la política en las presentes circunstancias...

La experiencia internacional enseña a El Día que conviene no sujetar a deter-

minaciones ajenas puntos de importancia tremenda para el decoro y la prosperidad de la nación...

Si el gobierno rechaza el arbitraje y demuestra el derecho de España, como lo ha hecho, no ha de esperar mucho, obrando el imperio de buena fé...

Quanto a lo demás, añade, la situación no ha cambiado. El país no quiere alardes jactanciosos ni debilidades deshonrosas...

Hace algún tiempo que los fuertes no invocan otros principios que los de la piratería para expoliar a los débiles. No nos resignamos a admitir este primitivo derecho internacional...

En general la opinión de la prensa europea está conforme en que ha desaparecido todo indicio de rompimiento con Alemania, y en que se arreglará pacíficamente nuestra cuestión internacional.

Después de examinar un periódico ministerial del espíritu de la prensa española y el sentir de los hombres políticos, dice así: Quedan, pues, perfectamente deslindados

los campos de la política en las presentes circunstancias; allí, los que vociferan «iguer- rista», porque para ellos significa «revolucion»...

Ahora al país le toca comparar y toca elegir; ya ha visto que los grandes liberales que llevó el pueblo de Madrid a la administración municipal, no han hecho nada ni por Madrid ni por el pueblo...

Clara, evidentiísima, es la división: lo repetimos al país; compare y escoja.

Bolsin Cuatro perpetuo: Contado, 38'45. Fin de mes, 38'45. Operaciones. Barcelona, interior, 38'42. Exterior, 38'33. París y Londres (oficial), sin parte. París (particular), 36'65.

DIARIO DE MADRID

ALMANAQUE. SANTO DEL DIA 12.—San Leocicio y compañeros mártires. Sol: sale a las 5'37 y se pone a las 6'15.

CULTOS. Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las Valdeas, donde se hace función a San Miguel y predicando D. Santiago Lamana, por la tarde preces y reserva.

En San Ginés empieza por la noche el solemne novenario a Nuestra Señora de la Soledad y Desamparo, y dirá el sermón el señor Montalban.

En Jesús continúa la novena anunciada, predicando los Sres. Rizo y Bocos. En el Buen Suceso a su titular y dirá el sermón D. Gerardo Mullé.

En San Millán sigue la novena a la Virgen de Guadalupe, predicando D. Fermín Alía. En San Luis el Sr. Gavin.

En San Pascual sigue la novena a la Virgen de la Zarza, predicando el P. Gavin. En Nuestra Señora de Gracia, al anochecer, la de la Virgen titular, siendo orador D. German Aledo.

En la V. O. T. de San Francisco D. Vicente Rodríguez. En la Escuela Pia de San Anton habrá gran salva. La misa y oficio divino son de San Lorenzo Justiniano.

Desde el próximo domingo 13 del corriente, estarán expuestas a la pública veneración en su capilla de la real iglesia de señoras comandadoras de Santiago las imágenes de Nuestras Señoras de la Caridad y Paz.

El domingo próximo, 13 del corriente, continuará sus conferencias familiares para hombres el R. P. Parrondo, en la iglesia de Nuestra Señora de las Maravillas, a las seis y media de la tarde.

Hay indulgencia plenaria a los que asistan a estos cultos en la forma acostumbrada?

AVISOS ÚTILES C. S. T. Recibida y preocupado: sienta determinación. Noticias el 4 la última. PAGOS La Dirección de la Caja de Depósitos ha acordado los que se espresan a continuación...

ESPECTACULOS PARA HOY JARDIN DEL BUEN RETIRO.—4 1/2.—Concierto por la sociedad Union Artístico Musical, dirigida por el maestro Espino.

ALHAMBRA.—9.—6.—de abono.—T. 4.—Ernesto Lara.—8 1/2.—T. 3.—par.—Política interior.—El ratoncito Perez.—En plena luna de miel.—El ventanillo.

ESLAVA.—8 1/2.—T. 3.—par.—Cómo está la sociedad.—Algebra superior.—El hijo de la portera.—Un capitán de lanceros.

MARTIN.—8 1/2.—La tela de araña.—Ya somos tres.—El loco de la guardia.

CIRCO DE PRICE.—9.—Grande y variada función en la que tomarán parte las notables xilofonistas Colina, Eva y Carolina, acompañados los principales artistas.

Quarto aniversario. La Excmo. señora D.ª CARMEN G. PECELIN DE CARNICERO falleció el día 12 de setiembre de 1884. R. I. P. Su viudo el general Carnicero San Roman, su hija D.ª Matilde, su esposo D. Dámaso Sancho, hermanos y sobrinos y demás parientes. Suplican a sus amigos la encomiendan a Dios en sus oraciones.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA VAPORES-CORREOS A PUERTO-RICO Y HABANA con escalas y estension a LAS PALMAS, PUERTOS DE LAS ANTILLAS, VERACRUZ Y PACIFICO SALIDAS TRIMENSALES DE Barcelona, el 5; Málaga, el 7, y Cádiz, el 10 de cada mes: para Palmas, Puerto-Rico, Habana y Veracruz. Santander, el 20, y Coruña, el 24: para Puerto-Rico y Habana. Barcelona, el 25; Málaga, el 27, y Cádiz, el 30: para Puerto-Rico, con estension a Mayagüez y Ponce, y para Habana, con estension a Santiago, Gibara y Nuevitas, así como a La Gusira, Puerto Cabello, Sabana, Cartagena, Coton y puertos del Pacifico, hacia Norte y Sud del istmo.

TERREMOTOS DE ANDALUCIA COMISARIA REGIA AVISO IMPORTANTE SUMINISTRO DE MADERAS Y LADRILLO Necesitándose para las obras que se han de llevar a cabo por esta comisaria régia en las provincias de Granada y Málaga, tablones de cantidad que no será menor de 20000, se invita a los atacadistas y comisionistas para que hasta el día 22 del actual puedan presentar proposiciones con arreglo a las condiciones que estarán de manifiesto todos los días de dos a seis de la tarde en el local de la secretaría calle de Jacometrezo, núm. 54, piso 3.º.—También hace falta para las referidas obras persona de garantía e inteligencia en la confección de la dritillo y que tome a su cargo la fabricación y suministro de dichos materiales, pudiendo los que reúnan estos requisitos acudir hasta esa día a la referida secretaría, en donde a las mismas horas podrán examinar las condiciones que se exigen. Madrid 8 de setiembre de 1884.

JARABE DE RABANO IODADO ES UN GRAN TONICO Y FORTIFICANTE, de sabor grato y efectos superiores a los del aceite de hígado de bacalao contra las escrófulas, sifilís, raquitismo y flaqueza de carnes. Frascos de 6, 10 y 14 rs. Farmacia de Sanchez Ocaña, Alcala, 55, frente a la de Relatores.

Coché FUNEBRE EN MUY BUEN uso, procedente de una sacralmencia. Puede verse Galileo, 5. CULAVEL, 4, 2.º IZD.—ESPACIO- S0S gabinetes y elegante sala. A 8 PESETAS PAR autos legítimos cristal de roca, gemelos para teatro desde 450 pesetas. Gran variedad en bisutería de oro, doblé y níquel, casa especial en artículos para luto. A todo comprador desde una peseta se le da parte en un billete de la Lotería Nacional. Dubois, Arenal, 19 y 21. MODRIZAS SIEMPRE DISPONIBLES. Infantes, 20, prat.

ESPAÑA. MENDEZ-NUÑEZ. ANTONIO LOPEZ. VAPORES-CORREOS A MANILA con escalas en PORT-SAID, ADEY Y SINGAPORE, Y SERVICIO A HILLO Y CEBU Salidas mensuales de Liverpool, 15; Coruña, 17, Vigo, 18; Cádiz, 23; Cartagena, 25; Valencia, 26, y Barcelona, 1.º fijamente de cada mes. El vapor ISLA DE PANAY saldrá de Barcelona el 3.º de octubre. Todos estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebaja a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila a precios especiales para emigrantes de clase artesana o jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año si no encuentran trabajo. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques. Para más informes: en Barcelona, La Compañía Transatlántica, y Sres. Ripol y C.ª, plaza de Palacio.—Cádiz, Delegación de la Compañía Transatlántica.—Madrid, D. Julian Moreno, Alcalá.—Liverpool, Sres. Larrazaga y C.ª.—Santander, Angel B. Perez y Compañía.—Coruña, D. E. de Guardia.—Vigo, D. R. Carreras Irujo.—Cartagena, D. Bosch hermanos.—Valencia, Bart y C.ª.—Manila, Sr. Administrador general de la Compañía General de Tabacos.

CERVEZAS DE LA CRUZ BLANCA de Santander, premiadas con MEDALLAS DE ORO EN LAS EXPOSICIONES UNIVERSALES DE BORDEAUX, AMSTERDAM Y AMBERES. DEPÓSITO EN MADRID, ARLABAN, 7. Se lleva a domicilio. AGUA DE COLONIA SUPERIOR A TRES PESETAS MEDIO LITRO. 4, PRECIADOS, 4, PERFUMERIA. GRAN SURTIDO Se acaba de recibir en limpias de comedor, sobremesa y recibimiento, para aceite de oliva y petróleo. Batería de cocina e infinita de artículos. Precios muy reducidos. Lata de petróleo superior a domicilio. Plaza de Herradores, 12, Marín.

DON ANGEL PURAS Y FONTECHA farmacéutico ha fallecido en Carabanchel Bajo el día 10 de setiembre de 1884. Su esposa, hijos, hija política, hermano, hermano político y demás parientes, Suplican a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios.

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORITA D.ª NATIVIDAD FLOREU Y VILLALVILLA falleció el día 12 de setiembre de 1884. D. E. P. Sus padres D. Vicente Floreu y D.ª Josefa Villalvilla, su abuela, sus hermanos, hermano político, tíos y primos ruegan a sus amigos se sirvan encomendar a Dios en sus oraciones. Todas las misas que se celebren el día 12 del corriente en la iglesia de San Anton serán aplicadas por el eterno descanso de su alma, y a las nueve se celebrarán honras fúnebres con dicho objeto.

BOTICA Se traspasa. Razon, Montera, 7, 2.º Sr. Nuñez. QUINTA DE CERVANTES Barri de la Concepcion, carretera de Argente. Se vende esta linda finca de recreo, que mide 12276 pies cuadrados y que contiene, a más de su jardín, cochera, corral, casa para el jardinero y la casa principal situada en el centro de la propiedad. Darán razon y detalles, calle Mayor, 420, entresuelo izqda.

COLEGIO DE NIÑOS acreditado y centrado. Se traspasa. Razon, Herandino, Arenal, 11. CASA EN VENTA El notario de esta corte, D. Zaccarias Alonso y Caballero, tiene el encargo de vender una en sitio céntrico, que renta 7500 pesetas y tiene 5200 pies. TENEDOR DE LIBROS Se necesita con buenas referencias para una antigua casa de comercio. Calle de la Cruz, número 5, agencia.

POSESION EN GETAFE, de utilidad y recreo. Por la mitad de su coste se vende una con pueras, jardín, espilla con ornamentos, mobiliario, cadera, cochera, gimnasio, palomar, casa del jardinero, baño, etc. RAZON, PROGRESO, 3, 2.º ALMONEDA Sillería sala y gabinete, armario luna y mesa ministro, chinero y aparador. Luna, 29. ALMONEDA. SILLERIAS DAMAS de 6 y seten. Rulleros, 9, 2.º ALMONEDA DESDE 40 RS. EN adelante. Beatas, 42, 2.º MA DE GRUA PARA CASA DE los padres, recién vendida de pueblo. Santa Brígida, 7, 2.º deca.

VENTA DE CASA En 7500 duros, el día 17 de setiembre, a las doce de su mañana, ante el notario D. Zacarias Alonso y Caballero, Magdalena, 1, se vende en subasta voluntaria la casa calle del Conde Duque, n.º 38, con vuelta a la Plaza del Limón, n.º 5; mide 4500 pies, renta 35000 rs., cuyo notario informará a los licitadores. PARA COLOCAR DINERO. HAY hipotecas, Fuencarral, 17, pl. UN LORO QUE SE ESCAPO AYER de la calle de la Greda, 20 prat., al que le hallare, y quiera devolverle, se le dará buena gratificación. PROFESOR ESPAÑOL DE FRANCÉS, inglés y alemán, regresa ahora de Alemania, para colecciones, academias y redacción de periódicos. Se hacen traducciones. Las mejores referencias. Lista de Correos, S. E. núm. 3. TIENEN SE CEDE A LOS PLAZOS que quieren, con garantía; alquilador médico y sitio inmejorable. Arenal, 20. El Buen Tono.

PRIMER ANIVERSARIO EL SR. D. FRANCISCO MONTALVO Y DE LA CANTERA falleció en Santander el día 13 de setiembre de 1884. R. I. P. Su afilida madre la Excmo. Sra. Condesa viuda de Casa Montalvo; su abuela; hermano el conde de Casa Montalvo; hermanas, tíos, primos, sobrinos y demás parientes, suplican a sus amigos le encomiendan a Dios y asistan al funeral y misas que en sufragio de su alma se han de celebrar el sábado 12 en la parroquia de San Ginés, en lo que recibirán especial favor.

GRAN VIAJE UNIVERSAL ALREDEDOR DEL MUNDO DESCRITO BAJO LA DIRECCION DE D. TORCUATO TARRAGO Y MATEOS mi frente de tres arrugas, mis dedos quemados y apagados mis ojos. «Marcelino, o le respondo, balbuceando: —Yo veía que nada lograbas con tus trabajos, y he procurado sacar alguna utilidad aplicándolos al comercio. Mis bujías de gas me han dado treinta mil francos de ganancia: voy a contarte quince mil, y nada tendrás que decir. —Nada que decir! Pero nos quinque mil francos los que yo hubiera ganado con mi descubrimiento, sino un gran nombre, un nombre inmortal. ¡Yo quería una corona y tú me das un pan! Y pues que no puedo matarte, prosiguiendo, puedo al menos matar mi descubrimiento, deshonrado de antemano con tus innobles parodias. —Márco, de un puntapié, derribó sus aparatos y arrojó al fuego su problema. —Ahora así de aquí: nada más tienes que robarme. —Veamos,—dijo Marcelino,—aprecia mejor el móvil de mi conducta para contigo. Si he ocultado con misterio la composición de mis bujías y de mis lámparas de gas, es porque conocía lo orgulloso de tu carácter; porque nunca hubieras consentido en asociarte a la explotación de mi procedimiento. —Yo lo creo!—murmuró Márco. —Nunca hubieras querido poner el pie en la fábrica. —¿Tú tienes una fábrica?—preguntó Márco admirado. —Sí, una pequeña fábrica,—respondió Marcelino,—y no marcha mal. Tengo pedidos; y si quisieras renunciar a tus teorías penetrando enteramente en la práctica, tendría un gran placer en darte parte en los intereses de mi casa. —¿Ahí! ¿Tú me proteges, M. Marcelino! —No; tú no quieres comprender el lado serio de la vida. Escucha... —Vamos, el mercader de lámparas se hace filósofo y me moraliza. —Yo no te moralizo; pero querría que, como yo, pensarás algo más en el futuro. Todo se da hoy la mano; la política y el comercio. El que es rico, es elector. Sean electores, y el diputado de nuestro país nos hará la corte. Querrá nuestros votos; se los daremos; pero, por su parte,

nos hará nombrar proveedores de bujías de gas de la casa del rey, de los príncipes y de las princesas. Servicios perservicios. —¿Tú tienes ambición! —¿He ahí la pregunta que te dirigí el día que me propusiste que te acompañara a París; tú me contestes: Sí; y tú... —Esa ambición que aun tengo,—repuso Márco,—no es la de ser el tendero de los grandes y entrar en concurrencia con los especieros de París; mi ambición es la de Yauquelin de Lavoisier; la de elevar a la Francia científica al primer rango de las naciones. Y por eso es por lo que quiero también llegar a ser, no simple elector, vendiendo mi voto para vender lámparas ó antojos de teatro, sino diputado que pueda decir a la Francia, sin valarme de los periódicos, sien pre tan avaros de justicia, mis grandes, mis útiles descubrimientos; porque no creo yo que me contente con ser un alquimista, un astrólogo; yo quiero lo útil, pero lo quiero inmenso, infinito, que cause la felicidad de todos, como le hallaron Parmentier y Jenner, y no lo útil como tú lo entiendes, propio para enriquecerte tú solo. —Y para enriquecerte a ti también, Márco. —¿A mí! Te repito que ceses de asociarme a tus cálculos de droguista, que sólo me inspiran disgusto. Te dije poco há que salieras inmediatamente de aquí; estuve duro, porque estaba colérico; ahora te propongo sencillamente que nos separemos: tú eres el hombre de la fábrica; vete a la fábrica; yo soy el hombre del laboratorio, y permaneceré aquí. Sin aborreceros, sin perjudicarnos, procuremos vivir separados. —¿Pues que tú lo quieres,—contestó Marcelino,—nos separaremos. De todos modos, nuestros gustos son diferentes, nuestras opiniones no se asemejan,—añadió, viendo que toda esperanza de permanecer al lado de Márco para utilizarse de otros secretos se hacía imposible,—pero, como tú lo has dicho, no nos perjudicaremos por eso. Nos encontraremos en las circunstancias difíciles en que tengamos necesidad uno de otro. —A la mañana siguiente se despidieron Márco y Marcelino. —Este hubiese antes provocado la separación si no le hubiera retenido siempre el pensamiento de aprovecharse de algunos destellos del fecundo depósito de conocimientos de su amigo, de algunas migajas, de algún procedimiento científico susceptible de convertirse en sus manos

en alguna pomada, algún unguento, elixir ó cualquier materia útil. —Se estableció en su fábrica, en la que se reservó una habitación perfectamente amueblada. Desde su cama podía ver trabajar sus numerosos obreros, y allí leía, esperando el desayuno, su periódico de oposición. En 1830, la mayor parte de los comerciantes de poco capital estaban en la oposición. —Alma buena y generosa, aunque ardiente, Márco sintió la ausencia de su amigo Marcelino, su paisano, su compañero de infortunio, su cómplice de independencia, su hermano en los trabajos del laboratorio, cuando miraban ambos si del fondo del crisol surgía una piedra en bruto ó una estrella resplandeciente. La gran ciencia es como los grandes pensamientos; se anida en el corazón. Márco dejó correr una lágrima, viéndose solo en el pabellón. —Algunos días después, el voican sobre que se marchaba hizo su explosión; pero no fueron quemados los que en ella figuraron: era la revolución de 1830. —Sabida es su historia y su éxito, y también es conocida su parte moral; pero dejemos las generalidades. ¿Por qué Marcelino había deseado ardientemente esta revolución? ¿Cuál fue su interés para arrojarse a una maceta sobre la cabeza de un pobre suizo que nada le había hecho? —Y por qué Márco había salido de su laboratorio y tomado parte en el peligro, en el arrabal de San Antonio? ¿Cuál era su esperanza en la caída del gobierno, que le costó una herida en la rodilla, bastante grave para tenerle dos meses en el hospital de San Luis? —¿He aquí por qué? —Marcelino, deseando ser elector y no pagando más que doscientos francos de contribución, se asoció para abatir una dinastía que sólo aceptaba electores que pagasen cien escudos. —La maceta con que mató a un suizo significaba esto: «Yo quiero ser elector por doscientos francos.» ¿Cómo si el desgraciado suizo pudiera algo? —Lo que quería Márco se adivina: el acceso de todas las inteligencias, su entrada en la Cámara a favor del libre sufragio de todos los ciudadanos. Pues que los mercaderes de paños, de telas, de eneros, de fideos; pues que los sombrereros, cartereros sastres y todo el que vende ó trafica tiene el derecho de ser elegible por el dinero, quiero batirme para que el sabio, cuyos procedimientos perfeccionan el paño, producen los lienzos más blancos, el Japon más espumoso, sea también re-

conocido digno de sentarse en la Cámara de los Diputados entre un curtidor y un carretero. —Marcelino obtuvo lo que deseaba; fue elector por pagar doscientos francos de contribución. —Por haber escrito lo que deseaba por haber manifestado en un folleto de dos meses después de la revolución de 1830 la causa por que se había hecho fracturar la rodilla, Márco fue detenido y comparció ante el jurado. —¿Sabéis quién era el presidente de este jurado reunido para juzgar a Márco por delito de imprenta? Pues era el mismo Marcelino! —Inútil es decir que Márco, acusado de haber incitado al público al aborrecimiento y al desprecio del gobierno del rey, fue condenado a tres mil francos de multa y seis meses de prisión. —Señor,—le dijo el jefe del jurado después de la condena,—el jurado, teniendo en consideración vuestros buenos antecedentes de hombre laborioso, ha reconocido circunstancias atenuantes. Pero que el porvenir os haga más prudente. Volved a vuestros trabajos. —¿Honrado mercader de bujías! —Dolorosamente afectado por la condena recaída sobre su hijo, el padre de Márco murió poco tiempo después. Márco fue preso. Atravesó el arco y la bóveda de Santa Pelagia, llevando en una mano un tratado de física y en la otra un ramillete de flores de la estación. Estaba tranquilo y sereno, como Sócrates la víspera del día de su muerte. —Jurado y elector, Marcelino fue al poco tiempo nombrado capitán de la guardia nacional. Dió un gran banquete, donde abundó el vino de Champagne. —De la desgracia de Márco surgió para él una satisfacción tan grande como poco deseada. Su padre le dejó al morir algunos viñedos y otras tierras de algún valor; en fin, si sus cálculos no le engañaban reunía lo suficiente para ser elector. —¿Ahí! Si su elector, se decía,—hablaré siquiera en las reuniones, donde diré todo lo que no puedo escribir ni proclamar en la Cámara, donde para entrar se necesita pagar mil quinientos francos. Fuera de Santa Pelagia, Márco computó todos sus bienes: adición diversas sumas pagaba como impuesto directo al Estado, y descubrió que le faltaba un franco para tener derecho de ser elector. Pagaba ciento noventa y nueve francos, ni más ni menos. Volvió a calcular y rectificar, y siempre le faltaba aquel franco para el

RINCON, TAPICEROS. COLGADURAS. Unica casa en Madrid en gusto y novedad, estilo y épocas. Catálogos con dibujos y precios. Franco a provincias. Sillerías y gabinetes. 110, HORTALEZA, 110 (frente a San Anton). INGRESO EN EL BANCO DE ESPAÑA Hasta el 50 del actual se halla abierta la matrícula en las clases de preparación para las convocatorias de dicho establecimiento, dirigidas por el oficial del mismo D. Eduardo Agudo, Lope de Vega, 50 y 52, entresuelo izquierda. De 8 a 10 de la mañana y de 6 a 9 de la noche.